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ATA N° 005/2025 

SESSÃO ORDINÁRIA 31/03/2025 

Aos trinta e um dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco (31-03-2025), às oito horas e trinta e 

minutos (08h30min), reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Cruzaltense, Estado do Rio 

Grande do Sul, para a 03º SESSÃO ORDINÁRIA DA 7º LEGISLATURA, nas dependências da 

Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense, sob a presidência do Vereador Sr. Sadi Perkuhn 

secretariado pelos Vereadores, 1º Secretário Sr. Joel Antônio Baruffi e 2º Secretário Sr. Marcio Antônio 

Dallagnol. Feito a chamada estavam presente os nove (09) Vereadores: Sr. Jurandir Strada, Sr. Joel 

Antônio Baruffi, Sr. Aldo Müller, Sr. Nilson Bartzsch, Sr. Sadi Perkuhn, Sr. Mauri Balbinot, Srª. 

Clarice Salete Paida Tramontina, Sr. Carlos Alberto Zangrande e Sr. Marcio Antônio Dallagnol. 

Havendo número legal, em nome de Deus o Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão 

Ordinária. Logo após convidou o 2º Secretário para fazer a leitura de um trecho bíblico. Prosseguindo, o 

Presidente solicitou a Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 004/25, que foi posta em discussão, 

votação e aprovada sem ressalva por unanimidade. Dando seguimento o Senhor Presidente pediu para o 

1º secretário fazer a leitura do Oficio PM nº 064/2025 de 26 de março de 2025, Oficio PM nº 072/25 de 

28 março de 2025  e Oficio PM n° 073/2025 de 28 de março de 2025, que encaminhavam os Projetos de 

Lei Municipal a seguir e retificação do Projeto nº 027/25. Dando continuidade com a leitura do Projeto 

de Lei Municipal n° 024/2025 de 27 de março de 2025 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal 

repassar recursos para a Associação de Estudantes do Município de Cruzaltense, e dá outras 

providências”. O Projeto foi colocado em discussão, pediu e fez uso da palavra o Vereador Sr. Carlos, 

cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores. Comentou estar muito feliz e é favorável a este 

projeto! Falou que desde o início, sempre acreditou que a ajuda aos estudantes deveria ser integral, com 

100% do repasse. Sempre lutou para isso, pois garante que os pais tenham melhores condições de 

atender às necessidades de seus filhos. Acredita ainda que investir na educação é fundamental e, por 

isso, sempre será favorável a iniciativas que promovam esse tipo de apoio. Agradeceu o uso da palavra. 

O Projeto continuou em discussão pediu e fez uso da palavra o Vereador Sr. Aldo, cumprimentou o Sr. 

Presidente e os Srs. Vereadores. O Vereador expressou sua gratidão e apoio ao projeto em discussão, 

destacando a importância do repasse integral que, segundo ele, tem sido uma luta de longa data. Ele 

mencionou que, apesar dos esforços com os prefeitos anteriores Sr. Kely e Sr. Joarez, o repasse nunca 

foi de 100%. Aldo enfatizou a necessidade de apoio para os estudantes que precisam se deslocar para 

outros municípios em busca de cursos profissionais, já que esses não estão disponíveis em seu 

município. Ele agradeceu ao Prefeito, ao Vice-Prefeito e aos secretários pela iniciativa e pela ajuda 

financeira, esperando que esse apoio continue a ser um ponto de referência para os estudantes. 

Agradeceu o uso da palavra. O Projeto continuou em discussão como ninguém mais se manifestou em 

votação foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Sr. Presidente pediu para o Primeiro Secretário 

fazer a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 025/25 de 27 de março de 2025 – “Altera o artigo 33 da 

Lei Municipal nº 1.159 de 27 de março de 2017, e dá outras providências.” O Projeto foi colocado em 

discussão, como ninguém se manifestou em votação foi aprovado por unanimidade. Na sequencia o Sr. 

Presidente pediu para o Primeiro Secretário fazer a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 026/25 de 27 

de março de 2025 que “Altera o art. 1º da Lei Municipal nº. 1.642, de 06 de março de 2025, e dá outras 

providências.” O Projeto foi colocado em discussão, como ninguém se manifestou em votação foi 

aprovado por unanimidade. Prosseguindo foi feito a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 027/25 – 27 

de março de 2025 - “Institui a Feira da Agricultura e cria o Auxílio-feira, denominado vale-feira de 

Cruzaltense - RS, e dá outras providências.” O projeto foi colocado em discussão, ninguém se manifestou, 

foi colocado em votação, foi aprovado por todos. Na sequencia o Presidente pediu para o 1º secretário 

fazer a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 028/25 de 28 de março de 2025 – “Abre Crédito Especial 

de R$ 125.000,00 por redução orçamentária.” O Projeto foi colocado em discussão, como ninguém se 

manifestou em votação foi aprovado por unanimidade. Visto que não havia mais Proposições, passou-se 

a Indicação. O Sr. Presidente pediu para o primeiro secretario fazer a leitura da Indicação do legislativo 



 

 
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CRUZALTENSE 

2 
 

nº 005/2025 de 17 de março de 2025- feita pelos Vereadores que abaixo subscrevem Sr. Mauri Balbinot 

e Sr. Carlos Alberto Zangrande , que no uso de suas atribuições legais, requerem que seja enviada 

indicação ao Poder Executivo Municipal para que este providencie  a elaboração do Projeto para 

duplicação do ponte sobre o rio Erechim (propriedade do Crestani), afim de dar segurança aos veículos 

que lá transitam e, principalmente, para viabilizar a passagem de máquinas agrícolas, eis que, 

atualmente a ponte não comporta a passagem de colhedeiras e plantadeiras de maior porte. A Indicação 

foi posta em discussão pediu e usou a palavra o Vereador que formulou a indicação Sr. Mauri, 

cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores. O Vereador Sr. Mauri trouxe à tona a necessidade 

de um projeto para a duplicação da ponte, enfatizando que sem um planejamento adequado, não é 

possível buscar recursos financeiros. Ele mencionou a opinião do Vereador Sr. Aldo, que acredita que a 

duplicação não é viável e que seria necessário construir uma nova ponte. No entanto, o Sr. Mauri 

estimou que o custo para essa nova ponte seria em torno de R$ 7.000.000,00 e destacou a importância 

do apoio do Prefeito de Campinas do Sul e de mais de um Deputado para conseguir emendas que 

viabilizem a obra. Ele também alertou sobre a contrapartida significativa que o Município precisaria 

oferecer. O Vereador ressaltou a urgência da situação, já que a ponte atual é considerada perigosa, e, 

caso a nova ponte não seja viável, a duplicação da existente ainda seria uma solução importante. Ele 

encerrou sua fala agradecendo a palavra. A Indicação continuou em discussão, pediu e fez uso da 

palavra o Vereador Sr. Aldo, cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores. O Vereador Sr. Aldo 

expressou seu apoio à indicação, ressaltando que a obra é viável e que ele está determinado a lutar por 

sua realização. Ele mencionou que, no passado, houve acidentes na área e que, apesar de ter solicitado a 

construção a prefeitos anteriores, não houve progresso devido à falta de empenho e busca por recursos. 

O vereador enfatizou a importância da obra para a segurança de todos, especialmente para os que 

utilizam colheitadeiras. Ele também compartilhou que já conversou com o Prefeito e que as demandas 

de obras devem começar a partir de abril, pediu apoio ao Prefeito de Campinas do Sul, Secretários e 

vereadores, e que irão buscar um engenheiro para auxiliar no projeto. Os municípios envolvidos estão 

dispostos a colaborar para garantir a realização das obras necessárias. Por fim, ele expressou seu apoio à 

indicação formulada pelos vereadores Mauri e Carlos. Agradeceu o uso da palavra. A indicação 

continuou em discussão, pediu e fez uso da palavra o Vereador Sr. Carlos, cumprimentou o Sr. 

Presidente e os Srs. Vereadores. Comentou que deve ser mudado o pensamento em Cruzaltense, parar 

de dizer que tal prefeito não fez isso ou aquilo, pois cada prefeito que esteve à frente na administração 

fez sua parte sabe-se que não tem como fazer tudo em uma administração. Acha que tem que ser 

esquecido o passado e começar a trabalhar, comentou que é de extrema importância a obra desta ponte, 

defendendo esta obra e que sempre irá defender. Ainda comentou dos acidentes que houveram no local, 

diz que teriam que conversar com os engenheiros das duas administrações e ver se tem que ser 

duplicada ou construída uma nova ponte, mas na sua opinião tem que parar de ficar falando que os 

prefeitos antigos não fizeram nada pelo município. Tem que pensar para o bem do município para que o 

mesmo ande e desenvolva e parar de falar o que um fez e o que não fez, pois o nosso município está 

formado. Diz ser favorável à indicação e o que for preciso para buscar recursos disponíveis. Agradeceu 

o uso da palavra. A indicação continuou em discussão como ninguém mais se manifestou o Sr. 

Presidente. Salientou que é um projeto da nova administração e que já estão tramitando desde o começo 

da gestão. Estiveram conversando com o Prefeito de Campinas do Sul, e o mesmo se colocou 

inteiramente à disposição de conversar e ver o que for preciso, pois esta na divisa dois municípios. Diz 

que no momento a necessidade é de um projeto, e que não adianta estar só conversando. Irão em busca 

de um engenheiro, na qual os que trabalham nas prefeituras estão sem tempo de realizar este projeto 

devido a muitos outros serviços. Farão um levantamento para ver qual a melhor solução, se seria a 

duplicação ou a construção de uma nova ponte. Disse que o primeiro passo já foi dado, só resta a parte 

do engenheiro para depois irem atrás de recursos. Pediu para que cada representante de bancadas se 

mobilize com seus deputados para ir em busca de verbas, pois esta ponte está muito perigosa para a 

população. Há também a dificuldade dos maquinários grandes passarem por lá. Comentou que esteve 
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falando com o Prefeito Paulo Batisti para o mesmo dar uma olhada. Ainda falou que foi licitada em 

nosso município uma empresa para fazer a poda das árvores que estão dificultando a passagem e a visão 

na estrada dos dois sentidos. Diz ser favorável à indicação e que até o momento ninguém fez o projeto, 

mas que irão em busca de recursos. Disse ainda que estão se deslocando para Brasília e falaram sobre 

esse assunto, pois é de extrema importância esta obra. A Indicação foi posta em discussão como 

ninguém mais se manifestou foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Visto que não 

havia mais Proposições passou-se a pedido de requisição de diária e logo após os assuntos gerais. O Sr. 

Presidente solicitou ao primeiro Secretário fazer a leitura do objetivo da requisição de diária efetuada 

pelos Vereadores Sr. Joel Antônio Baruffi  e Presidente Sr. Sadi Perkuhn. Os Vereadores requerem 

quatro diárias e meia para irem a Brasília/DF visitar e levar demandas aos Ministérios, gabinetes dos 

Deputados e Senadores a fim de angariar recursos para nosso município. Nos dias 31 de março a 04 de 

abril do corrente ano. O Pedido de diária foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Havendo dois inscritos, usaram a tribuna os Vereadores Sr. Mauri Balbinot, e Sr. Joel Antônio Baruffi. 

Como primeiro sorteado Sr. Mauri, cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores. Começou 

pedindo desculpas pela sua ausência no momento dos assuntos gerais da última sessão, onde precisou 

atender a um telefonema urgente. Durante esse tempo, um Vereador comentou que ele deveria ter 

mencionado em seu pronunciamento como ex-prefeito ou Sr. Marcolino, não aceitando a maneira em 

que o mesmo se referiu a ele, Vereador Sr. Mauri considera isso uma atitude mesquinha. Mauri deixou 

claro que, independentemente de ser oposição ou situação, ele votará a favor dos projetos que 

considerar bons e contra os que achar ruins. Para ele, a oposição não deve ser rígida, onde tudo é visto 

como negativo; ele ira defender o que for bom. Sobre a questão de não poder mais se manifestar de 

forma mais enérgica na tribuna, ele sugeriu que, se a intenção é ter silêncio, o lugar apropriado para isso 

seria uma igreja, especialmente na sexta-feira santa. Salientou que todos os prefeitos têm seus acertos e 

erros, e que isso também se aplicará ao atual mandato, já que ninguém é perfeito. Vereador Sr. Mauri 

citou algumas realizações positivas do ex-prefeito Marcolino, como a construção da casa mortuária e o 

asfaltamento da avenida, mas também mencionou problemas, como a aquisição de um britador que 

inclusive fora comprado juntamente com o secretário da época pai do Vice-Prefeito atual, que tem 

causado muitos transtornos ate os dias de hoje e se caso conseguir vender para ferro velho tem que ser 

vendido para nunca mais incomodar. Além disso, ele fez observações sobre o Vereador Sr. Márcio, 

dizendo que, quando se exalta, não consegue se expressar direito. Também foi dito a ele que se tiver um 

funcionário que passa o cartão e sai é ele próprio. Mauri questionou Márcio e fez perguntas sobre o que 

o Vereador estava fazendo em propriedades em Souto Neto Ponte Preta e na Linha nove durante o 

horário de trabalho, mencionando que tinha fotos dele em locais como o banco e o mercado, tudo isso 

enquanto deveria estar em expediente. Márcio pediu um aparte que foi concedido e explicou-se dizendo 

que no dia em que o Vereador tirou foto, foi o dia que teve que descontar do salário, onde já explicou 

que fora descontado em folha de pagamento, pois não era sabedor de não poder estar nos dois 

lugares.  Na próxima reunião, diz que irá mostrar sua folha, ainda pediu para deixar as questões do 

passado de lado. Disse que estão aqui para fazer o melhor para o município e salientou que o secretário 

é sabedor de sua saída. Ainda falou que será que a partir de agora, será proibido sair na rua durante o 

horário de serviço, onde os funcionários costumavam usar esse tempo para resolver assuntos pessoais, 

como ir a bancos ou farmácias. Também o vereador Mauri pediu ao Vereador o que o mesmo foi fazer 

em um dia chuvoso com o veículo da Prefeitura no interior. Marcio mais uma vez pediu aparte que foi 

concedido e falou que muitas vezes quando faltam funcionários para levar ou buscar o pessoal no 

interior acaba fazendo esse favor de ir, sempre a pedido do secretário, pois muitas vezes acaba que está 

sozinho na secretaria. Explicando que quando for saída particular sempre anda com seu carro próprio. 

Agradeceu o uso da palavra. Vereador Mauri tem certeza do que está falando, quando diz que é 

particular o assunto que foi tratar. Quanto à saída do partido, foi a melhor coisa que aconteceu, pois 

queria ganhar  FG, colocar a esposa para trabalhar, como está acontecendo agora. Acha isso nepotismo 

colocar pessoas diretas com Vereador para trabalhar e deixa claro que não irá mais ficar respondendo 
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essas perguntas, só vai trabalhar para o município. E quem quiser saber, nesses últimos quatro anos, tem 

tudo bem declarado e comprovado as emendas recebidas de seus deputados, que entre asfalto e saúde, o 

valor é de R$ 1.800.000,00 (um milhão e oitocentos mil reais). Com isso se alguém tiver interesse de 

saber, tem como provar que está aqui para trabalhar. Se por ventura tem alguém que pensa que o mesmo 

está aqui somente para receber o salário, diz que isso não é real, pois mesmo se não estivesse legislando, 

dinheiro para viver tem, mas que está para o bem do município. Ele também mencionou ao Presidente 

que, caso ele vá a Brasília, já tem cerca de dez propostas de emendas preparadas para o nosso 

município. Inclusive nos deputados do Vereador Sr. Carlos, ainda disse que em novembro estiveram em 

Brasília, expressando sua gratidão pelas emendas recebidas durante os quatros anos e na oportunidade 

fizeram questão de agradecer ao Senador Paim pela máquina que conseguiram, além do reconhecimento 

do Senador não poderiam deixar de reconhecer o Vereador Maneco, que foi fundamental para essa 

conquista. Eles visitaram diversos gabinetes em busca de mais emendas para o nosso município. Carlos 

ainda destacou que o deputado Cherini conseguiu uma emenda de R$ 250.000,00 para apoiar as 

comunidades. Vereador Sr. Mauri ressaltou que a destinação desse valor depende do prefeito. Pediu 

escusa pela demora de seu pronunciamento e agradeceu o uso da palavra. Como segundo sorteado fez 

uso da palavra o Vereador Sr. Joel, cumprimentou o Sr. Presidente e Srs. Vereadores. Destacou que, em 

sua fala sobre o Marcolino, nunca afirmou que ele só fez coisas boas pelo município. Além disso, pediu 

ao Vereador Sr. Mauri que tivesse respeito ao se referir a ele como "velho", ressaltando que essa 

expressão não é apropriada, independentemente de estarem em lados opostos agora. Ele pediu apenas 

por respeito. Sobre o britador, mencionou que, se houve prejuízo para os outros gestores, eles deveriam 

ter vendido o equipamento, principalmente por ser posição no passado. Salientou que, junto com o 

Vereador Aldo, já enviaram uma emenda no valor de R$1.000.000,00 (um milhão de reais) para a 

aquisição de um novo britador, que deve ser adquirido no próximo ano, permitindo que o britador antigo 

seja leiloado. Aproveitou a oportunidade para parabenizar os secretários e funcionários que, no último 

sábado, trabalharam na recuperação das estradas da linha Progresso, ressaltando que estavam 

preparados com cascalho, diferentemente das administrações anteriores. Além disso, ele gostaria de 

fazer uma sugestão para um aumento de 30% em exames laboratoriais, pois considera que o valor atual 

de R$80,00 por pessoa está muito defasado e um aumento seria muito benéfico para os munícipes. O 

vereador Sr. Carlos solicitou um aparte, que foi aceito, e mencionou que havia sugerido no passado uma 

ajuda de R$100,00 por pessoa, pois era pago somente R$50,00, porém optaram com uma ajuda de 

R$80,00, o que ele considera um valor muito abaixo do ideal. O vereador Sr. Joel comentou que irão 

dialogar com todos para tentar aumentar esse valor, sempre respeitando os limites do Município. 

Agradeceu o uso da palavra. Como não havia mais nada a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão Ordinária, aproveitando para comunicar que a próxima Sessão Ordinária, será realizada no dia 

07 de abril às 18h30min, com a concordância dos Srs. Vereadores. Também destacou que, conforme 

acordado, a Sessão Solene ocorrerá no dia 11 de abril de 2025, às 18h30. Durante essa sessão, será 

prestada uma homenagem a um dos primeiros empreendedores do nosso município, o Sr. Treolindo 

Ernesto dos Santos, e todos os Vereadores expressaram seu apoio ao homenageado. Sala das Sessões 

em 07 de abril de 2025. 

 

 

Joel Antônio Baruffi                              Sadi Perkuhn                       Marcio Antônio Dallagnol 

        1º Secretário                                   Presidente                                      2º Secretário 

 

 


